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 Нас педагогов и родителей всегда волновали вопросы: как обеспечить полноценное развитие ребёнка, как подготовить его к школе? Один из  «практических» ответов на оба эти вопроса- развитие у детей мелкой моторики и улучшение координации движений пальцев на руках. Ведь известно, что уровень развития речи находится в прямой зависимости от степени сформированности тонких движений пальцев рук ( а язык, по мнению одного из классиков европейской философии , «есть непосредственная действительность мысли»). Неутешительные результаты обследования детей  заставили меня задуматься всерьёз над вопросом важности развития моторики рук ребёнка, как и чем помочь в решении данного вопроса.

С этой целью в контакте со вторым воспитателем моей группы, а также с помощью помощника воспитателя в сотрудничестве с родителями моих воспитанников начала работу с детьми по данному вопросу ещё задолго до поступления ребёнка в школу. Для решения данного вопроса были поставлены такие задачи как: формирование у детей графических навыков, подготовка руки ребёнка к овладению письмом, совершенствование движения рук, развитие психических процессов. 

А в основе работы лежал принцип  того, что больше всего на свете маленький ребёнок хочет двигаться, для него движение-способ познания мира. Значит, чем точнее и чётче будут детские движения, тем глубже и осмысленнее знакомство ребёнка с миром.

Я  попыталась использовать в своей работе весь комплекс мероприятий, что обеспечило возможность саморазвития ребёнка, который из всех предложенных ему выберет ту деятельность, которая отвечает его склонностям и интересам, развивая личность. Однако, эпизодическая деятельность не могла дать положительного эффекта. Для достижения желаемого результата возникла необходимость сделать работу по развитию мелкой моторики и координации движений пальцев рук регулярной, используя разные формы работы:  в форме занятий,  в совместной деятельности воспитателя с детьми, в свободной самостоятельной деятельности самих детей. Каждая форма занимала своё место в педагогическом процессе. В этой форме работы взрослый выступал инициатором. 

Во время совместной деятельности воспитателя с детьми решались задачи по развитию социальных навыков, освоение разных видов деятельности(конструирование, рисование, игра…). Создавался микроклимат, в основе которого уважение к личности ребёнка, доверительные отношения между взрослым и ребёнком. Взрослый выступает тут в роли партнёра, но партнёра-инициатора. При этом он не обязывает детей к определённого рода активности, но предполагает её и приглашает к ней своим примером и участием, демонстрируя образцы её организации, в то же время, как партнёр, поощряет, учитывает детскую инициативу в развёртывании деятельности( в частности, по развитию мелкой моторики).

Во время свободной самостоятельной деятельности обеспечивает возможность саморазвития ребёнка, который свободно выбирает деятельность, отвечающую его способностям и интересам. Взрослый находится за кругом детской деятельности, обеспечивая предметную среду для свободной деятельности детей, изменяя и дополняя её в соответствии с детскими интересами, одновременно являясь потенциальным партнёром, готовым подключиться к их активности при просьбах о поддержке и помощи в реализации их свободных замыслов, в конфликтных ситуациях и др.  

При этом все формы работы с детьми связывались с распорядком дня ребёнка, учитывались требования необходимые для реализации поставленных задач.

В своей работе я последовательно использую систему « от простого  к сложному», включающую в себя и пальчиковые упражнения и игры с предметами. Таким образом, чтобы избежать негативных последствий, использовались самые разнообразные виды работ с учётом повышения сложности, что позволяет ребёнку без перегрузки, с учётом индивидуальных особенностей подготовиться к этому роду деятельности. И не одна работа с ребёнком не может быть рассмотрена без помощи главных людей в жизни ребёнка без семьи. В этой связи и мной велась параллельно работа с родителями: консультация « Игры на развитие мелкой моторики, которыми можно заниматься дома», практикум «Пальчиковые игры для детей» и рекомендации к ним, выставка готовых игровых материалов для развития мелкой моторики руки, анкета для родителей. 

Но и помощь воспитателей - коллег также необходима. И в этой связи мной был подготовлен практикум для педагогов « Массаж пальцев рук, как одно из средств развития мелкой моторики руки», сообщение из опыта моей работы 

« Пальчиковые игры для детей», представлена игротека « Пальчиками играем себя развиваем». Вся изложенная работа проводится и в настоящее время. Результаты  позволяют мне делать вывод о том, что всё работает весьма эффективно. 
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