Тема тренинга: «Атмосфера семьи»
Цель: 1) Гармонизация стиля воспитания.

            2) Что может дать взрослый растущему ребенку.

            3) Зачем он должен следить, чтобы процесс образования и развития шел успешно. 

Содержание занятия.

1. Обговариваются условия и режим работы, в какой форме будут проходить занятия и каким основным темам они будут посвящены. 

2. Процедура знакомства: участники представляются, рассказывают о себе, о своих  воспитанниках, о сотрудничестве с центром через игрушку. 

3. Двигательная разминка – «И снова здравствуйте». 
Данное упражнение имеет двигательный компонент, а это значит, что благодаря нему можно снять напряжение, которое неизбежно возникает у участников в самом начале работы. Кроме того, оно позволяет участникам вступить в физический контакт друг с другом. 

Группе предлагается встать со своих мест и начать ходить по комнате. Задача участников – поздороваться за руку с каждым из коллег. Во время рукопожатия нужно смотреть друг другу в глаза и представляться по имени: «Я - Алла», «Я - Владимир». Кроме имени, ничего называть не надо. Участникам нужно попытаться запомнить имя и облик каждого из своих коллег по группе. Когда каждый поздоровается за руку с каждым, первый круг игры заканчивается. 
«Наш камень в ваш город»
Она направлена на командное взаимодействие, что поможет участникам лучше «почувствовать» друг друга, избавиться от лишней скованности и закрытости. 

Для выполнения упражнения группу нужно разделить на две команды. Ведущий участвует в игре и просит членов своей подгруппы представить, что перед ними лежит большой, тяжелый камень. Тренер предлагает участникам поднять этот воображаемый камень и, поднатужившись, бросить его подальше, можно даже в сторону противников. Нужно как можно красочнее продемонстрировать свою силу, но при этом нельзя забывать, что задание выполняется коллективно. Дальше ведущий и его группа побуждают вторую команду ответить каким-либо образом на их вызов. Группа может «бросить» камень обратно, выкинуть его в окно, сделать что-то еще. Выполняя задание, вторая команда также демонстрирует свою силу, боевой дух и согласованность действий. 

Основная часть.

4. Большое счастье, когда «свет» культуры и нравственности ребенок может увидеть «на лице» родителя! 

В своих замечательных воспоминаниях известный русский философ и ученый Павел Флоренский пишет о семье, в которой прошло его детство (в конце XIX века): 

У нас в доме было сплошное тепло, сплошная ласка, а главное, сплошная порядочность и чистоплотность. Тут все подобралось одно к одному. Никогда ни одного приниженного интереса, никакого проявления эгоизма; всегдашняя взаимная предупредительность всех друг к другу при широкой, активной доброте отца в отношении окружающих, посторонних. А со стороны окружающих – признание, уважение, почти благоговение к отцу, ко всей семье.

Так же П. Флоренский рассказывает, как семейная атмосфера пропитывала и формировала его сознание: 

В моем сознании строй семейной жизни был изысканен. И ничего другого я не знал. Детское сознание привыкло к этой изысканности, раз навсегда приняло ее, но приняло как нечто подразумеваемое, естественное. Иначе и быть не может. Отношения личные не могут быть иными, как ласковыми и вежливыми, внешние отношения – бескорыстными, честными и т.д. Люди вообще не могут быть иными, как воспитанными, немелочными, знающими. Ложь, даже оттенок неправды, невозможна. 
И тех же записок мы узнаем, что в сознании мальчика запечатлевались положительные нравственные устои семьи.  Родителям П. Флоренского удалось заложить это в мальчике с самого раннего детства, в то время как подобные личностные структуры формируются сильно позже. Это, скорее всего, стало результатом не просто методов воспитания, а влияния личностей родителей и общей уникальной атмосферы семьи, в которой рос мальчик. Жизнь в семье невозможна без общения – между мужем и женой, между родителями и детьми. Общение в семье демонстрирует отношение членов семьи друг к другу и их взаимодействие, обмен информацией между ними, их духовный контакт. 

Удовлетворенность супругов общением зависит от степени совместимости их взглядов, ценностей. Не вызывает сомнения тот факт, что нервозность, неуравновешенность, замкнутость и др. отрицательные черты характера являются на эмоциональное развитие ребенка. 

Однако общение в семье не бывает идеальным, партнеры по общению не могут всегда и во всем соглашаться друг с другом. Супружеские отношения неизбежно проходят через противоречия: ссоры, конфликты и пр. В этих случаях супругам очень важно понять позицию друг друга, поставить себя на место другого. Бывает часто супруги, поссорившись друг с другом, срываются на детях, не замечая этого.

5.  Упражнение «Работа с гневом»
Группа длится на 2 подгруппы, каждой из которых выдается список способов выражения гнева. Подгруппа в результате обсуждения выбирают из списка те приемы, которые считают наиболее приемлемыми. После, каждый участник предлагает свой метод безопасного выражения гнева.

6. Обратная связь тренинга. 
Способы безопасного выражения гнева 

1. Громко спеть любимую песню 

2. Сплясать, затопать 

3. Сжимать игрушку 

4. Колотить подушку 

5. Рвать бумагу 

6. Заниматься физическим трудом до пота 

7. Метать дротики в мишень 

8. Используя «Стаканчик для криков», высказать все свои отрицательные эмоции 

9. Пускать мыльные пузыри 

10. Устроить бой с боксерской грушей 

11. Полить цветы

12. Забить несколько гвоздей в мягкое бревно 

13. Пробежать несколько кругов вокруг дома 

14. Передвинуть в квартире мебель (например, журнальный столик) 
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